

La Voz de Menorca

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9701

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

En la Isla, al mes. 2'50
Resto de España. 3'00
Estranjero, al año. 50 00

MAHON, MARTES 18 DE MAYO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

No crear discordias...

Todos los que luchamos estrechamente unidos para vencer al fascismo aún potente y peligroso, debemos permanecer estrechamente unidos. La cordialidad ha de ser la base de las relaciones entre los diferentes partidos y organizaciones antifascistas, que en todo momento han de complementar y facilitar la labor de las autoridades. Crear discordias en los momentos de lucha es simplemente suicida.

AFIRMANDO

GUERRA Y REVOLUCION

No precisará hacer recordar a nadie que el esfuerzo heroico que está demostrando el pueblo español no es obra exclusiva de un solo sector de los que integran el frente antifascista. Gracias a la acción coordinada de todos estos sectores, sindicales y específicos, pudo evitarse que por sorpresa pudieran los fascistas apoderarse de los resortes y someterlos a la más abyecta de las tiranías. Gracias a esta mancomunidad venimos sosteniendo tan estoicamente la guerra. Y a este mismo espíritu de sacrificio podemos agradecer los primeros pasos que en el terreno revolucionario ha dado la España antifascista.

Tal como hacemos estas afirmaciones, podemos añadir, sin temor de pecar de presuntuosos, ni de exagerados, que las organizaciones obreras han descollado entre el bloque antifascista por su abnegación y combatividad. No es que pretendamos desmerecer lo que hayan podido aportar los partidos de la pequeña burguesía, en los días trágicos que viene pasando nuestro pueblo desde julio hasta hoy. Nada de eso. Pero siendo mucho mayor la responsabilidad que sobre la clase trabajadora hacia pesar el fracaso del sistema capitalista — defendido al fin y al cabo, por dichos partidos pequeño-burgueses —, forzosamente debía superar la actuación de los Sindicatos y partidos obreros a la de los demás componentes del frente antifascista.

Entonces, para dar la debida e indispensable consistencia, dicho frente, todas sus partes debieron transigir en sus particulares puntos de vista en la proporción necesaria para la convivencia del conglomerado antifascista.

Así, pues, los partidos pequeño-burgueses tuvieron que avenirse a que, mientras se guerreaba contra la hiena fascista, se establecieran, aunque en líneas generales, los estamentos de un orden social que impidiera retroceder, después del

aplastamiento de los facciosos, al estado de cosas del 18 de julio. Y debido a este tácito acuerdo de transigencia, las organizaciones obreras no procedieron a la implantación totalitaria del régimen que sintetizaba sus caras aspiraciones.

Más el fervor revolucionario del pueblo iba creciendo y las contingencias de la lucha armada exigían medidas atrevidas e irreverentes ante particularismos contra los que se encaminaba la revolución comenzada. Los compañeros que marchaban a ocupar las trincheras, no lo hacían en defensa de la república burguesa del 31 — a la que tanto podrían reprocharle los que hoy ocupan su puesto de honor —, sino para acabar para siempre con el inhumano capitalismo, del que es la última expresión el levantamiento fascista español, e instaurar el tan anhelado sistema de convivencia basado sobre la más amplia libertad y justicia.

Debido a lo cual, el proletariado español, aunque no lo afrontara por propia y exclusiva cuenta, vino a admitir la mayor parte de responsabilidad en la dirección de la lucha contra el fascismo. ¿Qué motivo, sino, a no ser esta causa, la formación del último Gobierno en lugar de los formados solamente por republicanos burgueses que les antecedieron.

La C. N. T., empujada por aquel espíritu de transigencia que las circunstancias aconsejaban, hizo dejación — sin renunciar a ellos — de aquellos puntos tácticos que siempre la habían mantenido al margen del mecanismo gubernamental y entró a formar parte de él, pero, naturalmente con el bien entendido de ser correspondida; es decir, aceptando la C. N. T. aquella parte de responsabilidad en la dirección de la guerra, debía impulsarse la Revolución a que tan arduamente dióse comienzo por la masas laboriosas cobijadas en las dos centrales, el mismo 19 de julio.

Algunos detalles, que parecerán pequeños en su percepción, nos dan a entender que en algunos sectores no se afanan mucho para que las cosas marchen como debieran.

Notamos que se condenan con una acritud demasiado subida los esfuerzos que los Sindicatos realizan en la retaguardia — hablamos nacionalmente — para que no sea posible, después de vencer con las armas al fascismo, un retorno al pasado, cuyos esfuerzos, a la vez, van en beneficio de la vanguardia, pues al establecer ciertas medidas en la economía, forzosamente deben repercutir en favor del sostenimiento de tan costosa guerra. Se quiere arrancar el profundo carácter social de nuestra guerra, al olvidar que en España, a la vez que la guerra, se hace la revolución.

Alguien dijo que no debía hablarse de revolución para no asustar a los Gobiernos democráticos, a fin de que nos ayuden; pero los únicos engañados fueron los proponentes — si es que conocían la buena fe —, pues las flamantes democracias no picaron en el anzuelo. No obstante, el tópico ha venido usándose con intenciones asaz sospechosas. Se dice y repite que se lucha por el « fortalecimiento de la República democrática », que si ir fortaleciendo y ensanchando la revolución es obra perturbadora, etc.

Frente a este verbalismo puramente contrarrevolucionario, preguntamos nosotros: ¿puede permitirse la paralización del proceso revolucionario para que la burguesía — que el 19 y 20 de julio no dió el pecho en la calle — aunque se titule antifascista, especule con la sangre que nuestros hermanos derraman en los campos de batalla, haciendo de esta guerra un negocio más? ¡No, y mil veces no!

Todo lo que sea poner obstáculos al desenvolvimiento de la revolución, es favorecer la contrarrevolución. Y esto no puede callarlo la C. N. T.

SECCION ANUNCIOS OFICIALES CRUZ ROJA

BANDO

D. JOSE BRANDARIS DE LA CUESTA
Coronel del Arma de Artillería, Jefe de la Base Naval de Menorca.

Hago saber:

Que, en el plazo improrrogable de SEIS días desde la publicación del presente Bando, que finalizará el día 23 del actual, todos los individuos que posean aparatos radio-receptores o material para su construcción, lo entregarán en los Ayuntamientos de sus respectivos términos municipales, quienes expedirán a los interesados un recibo en el que conste la marca, número de fabricación y estado del aparato, si este no estuviera en condiciones de ser utilizado; asimismo relación de aquel material necesario de que se haga entrega.

En el mismo plazo señalado serán desmontadas también, todas las antenas, lo mismo interiores que exteriores y entregadas con los aparatos.

Los aparatos recogidos serán entregados al Parque de Ingenieros mediante duplicada relación, de la que se devolverá una al Ayuntamiento correspondiente, siendo los aparatos y antenas archivados y guardados en el Parque de Ingenieros en calidad de depósito, durante un año, transcurrido el cual y si no se hubiera dado orden de devolución a los interesados o si dada esta orden no se hubieran presentado los interesados a recogerlos se estimará a todos efectos como decomisados.

Las autoridades, entidades políticas, unidades armadas y aquellos locales que pretendan ser exceptuados de la disposición del presente Bando, solicitarán autorización de esta Comandancia Militar, la que les fijará en cada caso las normas a que

han de someterse caso de serles concedida.

El incumplimiento de lo dispuesto dará lugar a severísimas sanciones por parte de la autoridad de mi mando sin perjuicio de la responsabilidad judicial en que se incurra por los infractores.

Mahón 17 de mayo de 1937.

El Coronel Jefe Base Naval Mahón,

JOSE BRANDARIS

C. N. T.

A. I. T.

Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón

Sección de Obreros Albañiles y Peones

Aviso

Esta Junta Directiva pone en conocimiento de los afiliados a esta Sección, que estando enterados que muchos de nuestros compañeros asisten a las reuniones de la Sociedad de Obras del Estado (U. G. T.), creyendo deben hacerlo por el solo hecho de trabajar en dichas obras, o bien porque son sorprendidos en su buena fe, esta Sección — C. N. T. — en asamblea general extraordinaria celebrada el día 6 del pasado abril, tomó el siguiente acuerdo:

Todos los obreros afiliados a esta Sección no podrán asistir a ninguna junta general que celebre la Sociedad de Obras del Estado, siempre que no vayan autorizados por esta Junta Directiva.

Esperamos de todos los afiliados cumplirán este acuerdo.

El Secretario de Actas, Jaime Riera. — El Secretario General, Antonio Camps.

URGENTE. — Los delegados de esta Sección en las obras de patronos particulares, pasarán hoy sin falta, de 7 a 8 de la noche, por la Secretaría de esta Sección.

Pi y Margall 111 y 113

Servicio de socorro

Se ruega a las personas que a continuación se relacionan, pasen por el local social de 4 a 6 de la tarde para hacerles entrega de solicitudes de noticias de familiares.

Manuel Tallardá Meca.

José Pérez Núñez.

Pilar Alvarez Coronado.

Eulalia Goñalons Juanico.

Jaime Bolox Velasco.

Julio González Roca.

Oracio Zafra Mata.

Ramón Reynal Pijuan.

Melquiades Martínez.

Rosita Falcón Montañez.

Francisco Pérez Molina.

Lorenzo Juan Barceló.

Mahón mayo 1937.

CARTE LERA

Teatro Principal

TELEFONOS: Taquilla 140. Empresa 92

JUEVES 20 MAYO DE 1937

A las 6'30 de la tarde

Gran acontecimiento artístico por el Cuadro PLUS ULTRA, con la preciosísima comedia en tres actos de ambiente regional argentino, de Alberto Novión:

¡¡BENDITA SEAS!!

Encargos en taquilla: Miércoles de 5 a 7 tarde. Jueves de 12 a 1 y desde las 3 de la tarde.

El próximo domingo:
EL PAN COMIDO EN LAS MANOS

Socorro Rojo Internacional

ALAYOR (MENORCA)

Recibimos del S. R. I. para su publicación:

Compañero director de LA VOZ DE MENORCA.

Salud:

Ruego de cabida en el periódico de su digna dirección, lo que a continuación expresamos:

Regimiento Infantería núm. 37, Tercer Batallón, Tercera Compañía

Liquidación que rinde esta unidad al Socorro Rojo Internacional de esta localidad, obtenido con el festival organizado por la misma.

HABER

	Petetas
Por velada 1.º Mayo (Casa del Pueblo)	308'85
Id. rifa id. id.	170'00
Id. banderitas 2 mayo por la mañana	93'45
Id. velada 2 mayo (Izquierda Republicana)	412'35
Id. rifa id. id.	157'35
Id. foot-ball día 9 mayo	389'25
Id. velada id. (Casa del Pueblo)	157'45
Suma.	1.688'70

DEBE

Por gastos representación Primer Mayo	10'00
Id. id. objeto rifado id.	23'00
Id. id. banderitas 2 de mayo	12'55
Id. id. representación 2 id.	10'00
Id. id. objeto rifado id.	48'00
Id. id. imprenta	10'00
Id. id. partido foot-ball.	60'00
Id. id. copa y grabado	23'50
Id. id. representación 9 mayo	15'60
Suma.	212'90
Saldo entregado	1.475'80
Alayor 11 de mayo de 1937.	

Por la Comisión Organizadora: El Teniente, don Emilio Finestres.

En su ausencia: El Teniente, don José Finestres.

El Comité Local del S. R. I. se complace en manifestar su más profundo agradecimiento a los Jefes, oficiales y soldados del Tercer Batallón, Tercera Compañía, organizadores del festival, así como al pueblo en general que contribuyó a tan humanitaria obra.

EL COMITE

No dudando en vernos complicados, que damos vuestros y de la causa. — S. R. I. — El Secretario de Ayuda, Miguel Alzina.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

En el sorteo verificado en la función celebrada el día 2 del presente, en el « Bazaar Cinema », salió premiado con el primer premio el número 1.535.

Como sea que no se ha presentado la persona que resultó agraciada, a recoger el obsequio, se pone de manifiesto que puede pasar a recogerlo.

Caso de no haberse presentado el número premiado en el plazo de una semana, que finalizará el día 23 del presente, se sorteará de nuevo para engrasar los beneficios pro-huérfanos de Madrid.

La Comisión Organizadora.

El mejor combustible para cocinar

EL GAS

Comodidad, limpieza y economía

Exposición y venta de hornillos, cocinas con horno, calentadores de baño, estufas, etc.

Plaza Pablo Iglesias, 19. Mahón

● INFORMACION RADIOTELEGRAFICA ●

Frente Centro Impresión del día

Ha continuado la tranquilidad siendo la nota dominante en todos los frentes de este ejército, no realizando ninguno de los beligerantes operación ninguna de envergadura por parte de la infantería.

En el Cerro del Aguila, Monte de los Garabitas, Ciudad Universitaria y Puente de los Franceses, ha habido gran actividad artillera, bombardeando nuestras piezas las posiciones facciosas, siendo contestada por las baterías enemigas.

En la Ciudad Universitaria los facciosos han intentado reconstruir la pasarela sobre el Manzanares. Nuestras baterías primero y luego las armas mecánicas han hecho fracasar este nuevo intento de los facciosos, a los que se ha causado bastantes bajas.

Hoy nuestras tropas han podido observar desde las posiciones de primera línea, un nuevo episodio de la agonía de los facciosos sitiados en la Ciudad Universitaria, que han llegado ya a las últimas etapas. Por causas que se ignoran los grupos del Hospital Clínico han estado tirando desde largo rato con otro destacamento faccioso que está atrincherao en las ruinas del Asilo de Santa Cristina.

Partes oficiales de los frentes de guerra

(Facilitados por la oficina de información del Estado Mayor Central)

Madrid 17 de mayo a las 22 horas.

Ejército del Centro

En los frentes de la Sierra de Madrid se registraron hoy intensos fuegos de fusil y mortero. La artillería republicana sostuvo algunos de ellos con las baterías facciosas, sin consecuencias por nuestra parte.

Se han pasado a nuestras filas 11 soldados con armamento y municiones procedentes del campo faccioso.

Ejército del Norte

Frente de Euzkadi. — En el frente Norte de Guipúzcoa las tropas leales rechazaron con energía un ataque de los facciosos contra nuestras posiciones, conservándolas íntegramente y causando al enemigo un duro castigo.

En los demás frentes, fuego de fusil y de cañón sin bajas en nuestras filas.

Ejército de Santander

En la noche anterior los facciosos atacaron nuestras posiciones de Espinosa de Bricia, siendo enérgicamente rechazados por los leales que les causaron numerosas bajas, vistas.

Frente de Asturias

En el Escamplero fuego de cañón. El enemigo atacó nuestras posiciones de La Trecha siendo brillantemente rechazado por las tropas leales.

En el frente de León se consolidaron y fortificaron las posiciones conquistadas últimamente habiéndose capturado 5 prisioneros.

Se han pasado a nuestras filas 1 cabo y 7 soldados con armamentos.

De los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Parte Oficial de Marina y Aire

Valencia 17 a las 21 horas.

Sector de Aragón. — Dos aparatos leales volaron sobre El Maresueto y Santa Bárbara, ametrallando y bombardeando las posiciones enemigas.

En los demás sectores no ha habido actividad a causa del mal tiempo.

El señor Negrín recibe el encargo de formar nuevo Gobierno

Valencia. — Este mediodía ha visitado al Presidente de la República el señor Martínez Barrio. Ha acudido inmediatamente el ministro de Hacienda señor Negrín. Al salir el Presidente de las Cortes, los periodistas le han interrogado preguntándole el porqué de su visita. El señor Martínez Barrio ha contestado que no estaba relacionada con la crisis; luego contestando preguntas de los informadores, ha manifestado que efectivamente había sido llamado por el señor Azaña, el ministro de Hacienda, señor Negrín, que en estos momentos está departiendo con el Presidente de la República.

Al salir de la Presidencia el señor Negrín, manifestó a los periodistas, que el señor Azaña le había confiado la misión de formar nuevo Gobierno. Añadió que inmediatamente visitaría al jefe del Gobierno dimisionario señor Largo Caballero y que luego iría a dar cuenta a la Ejecutiva del partido socialista de la misión que tenía que realizar.

El señor Negrín visitó al señor Lar-

go Caballero, cuyo apoyo moral fue a solicitar. Luego celebró una entrevista con el señor Martínez Barrios, quien le dio en nombre del Partido Nacional de Unión Republicana toda clase de facilidades. También visitó el señor Negrín a los representantes de Euzkadi, a la Ejecutiva del Partido Socialista, luego a la del partido comunista y finalmente a Izquierda Republicana y Esquerra Catalana.

A las 3 menos 10, el señor Negrín salió del local del partido comunista donde permaneció bastante tiempo. Los periodistas acosaron de nuevo al señor Negrín para que les diera una impresión de las gestiones efectuadas; el ministro de Hacienda se negó, agregando que primero tenía que dar cuenta al Presidente.

Después de visitar al Presidente de la República, el señor Negrín visitó los locales de la Ejecutiva Socialista y el de la U. G. T.

En la breve referencia que dió a media tarde a los periodistas, les manifestó que había encontrado toda clase de facilidades por parte de los señores Martínez Barrio e Irujo, representante de Unión Republicana

y del Partido Nacionalista Vasco y estuviera ya formado el nuevo Gobierno.

LA CRISIS RESUELTA

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno

Valencia. — Se ha facilitado la lista del nuevo Gobierno, que ha quedado constituido esta noche de la forma siguiente:

Presidencia, Hacienda y Economía, NEGRÍN.

Gobernación, ZUGAZAGOITIA.

Defensa, PRIETO.

Agricultura, URIBE.

Trabajo e Industria, AVGUA DE.

Obras Públicas y Comunicaciones, GINER DE LOS RIOS.

Instrucción Pública y Sanidad, JESUS HERNANDEZ.

Justicia, IRUJO.

Estado, GIRALT.

La lucha en los frentes del Norte
Los facciosos intentan flanquear el Sollube por la parte de la costa, siendo rechazados

Bilbao. — En el sector del monte Bizcargui, la iniciativa durante las últimas jornadas ha pertenecido al ejército popular. El enemigo que había logrado hacerse fuerte en algunas posiciones situadas en dicho monte, obligando a replegarse a nuestras tropas, fué objeto de un violento contraataque de los leales. El ímpetu de nuestros soldados fué tan magnífico que en pocas horas el enemigo fué completamente desalojado de dicho monte. Los rebeldes intentaron por medio de contraataques recuperar inútilmente el terreno perdido, pero nuestras tropas se sostuvieron sin retroceder un palmo, rechazando al enemigo y causándole gran número de bajas.

Por la parte del Sollube, los facciosos convencidos de que el obstáculo es imposible de superar con ataques de frente, ha comenzado una nueva táctica, consistiendo ésta en presionar fuertemente por ambos flancos del monte y muy especialmente en dirección a la costa intentando así desbordar las posiciones leales del monte Sollube. Ayer los combates adquirieron en determinados momentos gran intensidad. La artillería facciosa ayudada por algunos buques de guerra bombardeó las posiciones leales próximas a la costa, lanzando luego a su infantería. Las heroicas fuerzas vascas resistieron el empujón faccioso y el fuego intenso de nuestras armas mecánicas obligó al enemigo a desistir de su intento después de haber perdido importantes efectivos, replegándose a sus anteriores posiciones muy quebrantado.

Ta jornada de ayer no ha sido tampoco nada favorable a los rebeldes que no han conseguido progresar en un solo sector, mientras que en determinados frentes han tenido que ceder terreno.

El sábado la aviación facciosa bombardeó Valencia. Las Embajadas de Francia e Inglaterra fueron alcanzadas por las bombas

Valencia. — El bombardeo de que fué víctima esta ciudad el último sábado, realizado por varios aviones facciosos ha producido unos 15 muertos, dos de ellos de nacionalidad extranjera y más de 40 heridos.

Dos artefactos lanzados por los aparatos facciosos alcanzaron a la Embajada inglesa, en la que produjo bastantes destrozos hiriendo al funcionario británico Mr. Chamberlain, y en la Embajada de Francia. También resultó con algunos desperfectos el edificio de la agencia Havas.

El general Miaja visita los frentes de la Sierra

Madrid. — El general Miaja ha visitado esta mañana los frentes de la Sierra.

Al regresar, manifestó a los periodistas que la impresión recibida en su visita de la mañana había sido magnífica. Ha revistado a dos batallones, que han desfilado con la mayor disciplina, lo cual me hace confiar cada día más en la victoria de este admirable ejército popular.

La situación del orden público en Cataluña

Barcelona. — El Delegado de Orden Público manifestó a los periodistas, que la tranquilidad continuaba sin haber sido alterada en todo el territorio catalán.

Agregó que en un cambio de impresiones tenido con el jefe de policía acerca de la recogida de armas, éste le había dado cuenta de la conformidad dada por todas las organizaciones y partidos políticos de Cataluña a la ley de la recogida de armas, en la que todos los catalanes están interesados para que sea cumplida lo más rápidamente posible.

Un combate aéreo sobre Zaragoza

Barcelona. — Ayer uno de nuestros aparatos de bombardeo dirigióse a Zaragoza para bombardear los objetivos militares de la ciudad. Al encontrarse sobre la capital aragonesa y cuando había comenzado a lanzar su carga, observó que tres cazas facciosos se elevaban a picos para atacarlo. El piloto del avión de bombardeo, con gran entereza, siguió lanzando las bombas y luego en una hábil maniobra que desorientó a los aviadores enemigos, burló el ataque que se le avecinaba.

Al darse cuenta los aparatos rebeldes de la maniobra intentaron de nuevo lanzarse sobre nuestro avión, pero inmediatamente aparecieron 3 cazas leales que presentaron batalla a los aviones enemigos sobre el mismo cielo de Zaragoza. Entonces los facciosos en un descenso huida, rehuyeron el combate, regresando a sus aeródromos de la escuadrilla leal.

El conato de combate aéreo fué observado con emoción desde las calles de la ciudad aragonesa, pudiendo contemplar todos como los aparatos de la República se alejaban victoriosos.

Del Extranjero

La prensa alemana no imita a la italiana. — Alemania no quiere enemistad con Inglaterra

Berlín. — La mayoría de diarios alemanes han insertado reseñas de las fiestas de la coronación del monarca inglés Jorge VI. No lo han hecho, desde luego, con la extensión natural en dichos actos, absteniéndose de comentar la ausencia de los representantes de Italia y el silencio de la prensa de este país.

En los círculos oficiales se remarca que el Gobierno del Reich ha mostrado última mente deseos de aproximarse a la Gran Bretaña, celebrándose en Londres varias entrevistas entre Eden y von Neurath con objeto de limar las diferencias existentes y buscar la forma de llegar a un « statu quo » político germano británico.

Cambia Alemania de política exterior? El viaje de Hitler a Italia aplazado

Londres. — Después de las conversaciones entre el ministro inglés de Negocios Extranjeros, M. Eden y el embajador alemán Von Neurath, parece acentuarse la corriente de opinión alemana partidaria de una alianza o al menos inteligencia con la Gran Bretaña.

a Inglaterra renunciar de momento a sus reivindicaciones coloniales, a cambio de cierto apoyo económico.

Por motivos que no se indican, Hitler ha decidido aplazar su viaje a Italia, que debía celebrarse en Junio y durante el cual, en varias entrevistas con Mussolini, debía estrecharse la amistad germano italiana, por unos pactos militares propuestos por Ciano a Goering.

Dicho aplazamiento parece ser el primer jalón de un posible alejamiento de Hitler de Mussolini, ya que el « fuhrer » estaba poco satisfecho del rumbo peligroso imprimido por Mussolini a su política exterior, cada vez más en pugna con Inglaterra y Francia.

« Le Populaire » comenta la crisis del Gobierno español

París. — El diario « Le Populaire », comenta la crisis del Gobierno español, diciendo, que las esperanzas de los facciosos relativas a un cambio de la situación en los frentes de guerra se ven fallidas.

Sea cual sea, el nuevo Gobierno que se forme, añade el diario parisino, el ejército popular continuará luchando con el mismo tesón hasta el total aplastamiento del fascismo.

Termina: No obstante esperamos que la crisis sea resuelta rápidamente, ya que así lo exige el interés de la República.

Se destaca así mismo la diferente conducta seguida por los diarios alemanes en relación con los italianos, con motivo de la coronación del monarca Jorge VI, ya que mientras la prensa italiana silenciaba el acto, la de Berlín insertaba reseñas de las ceremonias dando parabienes a Inglaterra y al nuevo monarca del imperio más poderoso de la tierra.

En Francia, se comenta la nueva posición alemana

París. — El diario parisino « L'Intransigent » comenta el nuevo rumbo que Alemania ha iniciado en su política exterior distanciándose de Italia y haciendo lo posible para la desaparición de los puntos de rozamiento entre Inglaterra y Alemania.

Añade, el diario francés, que la cuestión de la devolución de las colonias, que había motivado la tensión en las relaciones germano británicas, no será planteado de nuevo por el Reich.

Llegada de evacuados a Burdeos

Burdeos. — Han llegado varios buques mercantes conduciendo a unos seis mil evacuados del País Vasco, en su mayoría mujeres y niños.

Los barcos de guerra galos « Somme », « Terrible » y « Boorrasque », protegieron el convoy durante la travesía de Bilbao al puerto francés.

SE NECESITA

SIRVIENTA JOVEN
PINTOR CALBO, 7. PENSION

Neveras

Modelos modernos, esmaltados en blanco, con recipientes interiores de zinc.

Tamaño 23

Pts. 150'00

Tamaño R-I

Pts. 90'00

La Eléctrica Mahonesa y Energía Eléctrica Socializada

Calle García Hernández, 16

TELEFONO, 47. — MAHON